



ИСКРА



Газета выходит с марта 1957 года

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «САРАПУЛЬСКИЙ РАДИОЗАВОД»

№ 4
(2172)

ЧЕТВЕРГ,
1 марта 2012 г.



4 марта 2012 г.



Русалева Надежда Ивановна -
монтажник СП № 90.

*В. Путин -
это счастливое
будущее наших детей.*

Дорогие женщины!

Позвольте поздравить вас с самым красивым и лучшим праздником года – Международным женским днем!

Он традиционно отмечается с особой теплотой, олицетворяя собой огромную любовь и уважение к прекрасной половине человечества.

Желаю, чтобы в этот день вас радовали теплые слова и поздравления; искренние признания в любви и преданности, проявления сердечной благодарности и душевного расположения.

Пусть здоровье, благополучие и счастье никогда не покидают ваш дом!

Генеральный директор ОАО «СРЗ» А. А. Лянгузов.



«БЫТЬ СИЛЬНЫМИ: ГАРАНТИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ РОССИИ»

Авторская статья В. Путина об Армии и модернизации оборонно-промышленного комплекса была опубликована 20 февраля в «Российской газете».

Сегодня мы предлагаем вам раздел, касающийся вопросов российского ОПК:

О новых требованиях к российскому оборонно-промышленному комплексу
Оборонно-промышленный комплекс – это наша гордость, здесь сосредоточен мощнейший интеллектуальный и научно-технический потенциал. Но мы должны прямо говорить и о накопившихся проблемах. Фактически отечественные оборонные центры и предприятия за последние 30 лет пропустили несколько циклов модернизации.

За предстоящее десятилетие мы в полной мере должны наверстать это отставание.

Нам предстоит решить сразу несколько взаимосвязанных задач. Это кратное увеличение поставок современного и нового поколения техники. Это формирование опережающего научно-технологического задела, разработка и освоение критических технологий для развития производства конкурентоспособной продукции военного назначения. И, наконец, это создание на новой технологической основе производств по выпуску перспективных образцов вооружения и военной техники; строительство, реконструкция и техническое перевооружение научно-экспериментальной и стендовой базы.

Для устойчивого социально-экономического развития и обеспечения безопасности государства нам необходимо, перенимая всё лучшее, наращивать и поддерживать военно-технологическую и научную независимость России. В этой связи – о такой «чувствительной теме» как закупка военной техники за рубежом. Убежден, никакая «точечная» закупка военной техники и оборудования не может заменить нам производство собственных видов вооружений, а может служить лишь основой для получения технологий и знаний. Чтобы действительно повысить обороноспособность страны, нам нужна самая современная, лучшая в мире техника, а не «освоенные» миллиарды и триллионы. Вот почему мы ставим жёсткие требования перед нашими оборонными предприятиями и КБ, поощряем развитие конкуренции, вкладываем серьёзные средства в модернизацию самого ОПК и технологические заделы, в подготовку специалистов.

Деятельность предприятий ОПК должна быть сконцентрирована именно на серийном выпуске качественного

отечественного оружия с наилучшими тактико-техническими характеристиками, соответствующими сегодняшним и перспективным оборонным задачам. Реагировать на угрозы и вызовы только сегодняшнего дня – значит обрекать себя на вечную роль отстающих. Мы должны всеми силами обеспечить техническое, технологическое, организационное превосходство над любым потенциальным противником.

Мы во многом продвинулись в формировании Армии – нам надо пересмотреть и принципы планирования, реализации государственной программы вооружений. Чтобы предприятия ОПК могли строить ритмичную работу, мы приняли решение размещать госзаказ не на один год, а сразу на три-пять, даже семь лет.

У оборонно-промышленного комплекса нет возможности спокойно догонять кого-то, мы должны совершить прорыв, стать ведущими изобретателями и производителями. Иногда утверждают, что возрождение оборонно-промышленного комплекса – это ярмо для экономики, непосильная ноша, которая в свое время разорила СССР. Убежден – это глубокое заблуждение. Огромные ресурсы, вложенные в обновление ОПК, в перевооружение Армии, должны служить мотором для модернизации всей экономики. Обновление ОПК станет локомотивом, который потянет за собой развитие самых разных отраслей: металлургии, машиностроения, химической, радиоэлектронной промышленности, всего спектра информационных технологий и телекоммуникаций. Даст предприятиям этих отраслей и ресурсы для обновления технологической базы, и новые технологические решения. Обеспечит устойчивость множества научных и конструкторских коллективов – а значит, их присутствие на рынке разработок для гражданского сектора.

Очевидно, что нам надо провести глубокую ревизию экономической деятельности предприятий ОПК. Здесь много зон неэффективности – огромные, неоправданные расходы, накладные издержки, которые порой исчисляются тысячами процентов. Запутанные и непрозрачные отношения с подрядчиками – когда «головное» предприятие балансирует на грани банкротства, а у аффилированных фирм и поставщиков рентабельность исчисляется двух- и трехзначными цифрами. Мы будем решительно пресекать коррупцию в

военной промышленности и Вооруженных Силах, неуклонно следуя принципу неотвратимости наказания. Коррупция в сфере национальной безопасности – это, по сути, государственная измена.

Развитие ОПК только силами государства неэффективно уже сейчас, а в среднесрочной перспективе – экономически невозможно. Важно продвигать государственно-частное партнерство в оборонной промышленности, в том числе упрощая процедуры создания новых оборонных производств. Частные компании готовы вложить и средства, и опыт, и имеющиеся технологии в предприятия ОПК. И мы верим, что у нас вновь появятся свои «Демидовы» и «Путиловы». На повестке дня также стоит модернизация предприятий, доставшихся нам в наследство от СССР. Следует провести оптимизацию всего производственного процесса, позволяющую использовать передовые технологии. Привлечь к такой работе высококвалифицированных управленцев, технологов, организаторов производства из частного бизнеса. Усилить контроль за качеством выпускаемой продукции на предприятиях ОПК и наладить отчетность за средства, используемые в рамках госзаказа. Кроме того, надо провести ревизию мобилизационных потребностей страны. Существующая система во многом архаична. Сегодня не требуются мощности, способные только «штамповать» старое оружие и боеприпасы. Основу оборонно-промышленного комплекса и «мобилизационного резерва» должны составлять современные технологичные производства, готовые выпускать конкурентную высококачественную продукцию. Они могут создаваться как на базе уже существующих заводов и предприятий, нуждающихся в реформировании, так и с «нуля».

И, конечно, необходимо повышать престиж профессий, связанных с работой «на оборону». Поэтому разумно наделить специалистов, занятых в ОПК, дополнительными социальными гарантиями и даже привилегиями. Кроме того, средняя заработная плата на предприятиях государственного сектора ОПК, конструкторских и научных центрах должна быть сопоставима с денежным довольствием в Армии.

Ключевую роль в решении этой проблемы должны играть специали-

(Окончание на стр. 3)

(Начало на стр. 2)

зированные вузы (в том числе их программы прикладного бакалавриата) и техникумы, а также технические учебные заведения общего профиля, откуда выпускники часто идут работать в «оборонку». Полагаю, что возможно реализовать схему трудоустройства на базе трехсторонних контрактов между вузом, отраслевым концерном и студентом. Работа на предприятии должна начинаться ещё в период обучения – в рамках специализированных производственных практик и стажировок. Престиж технических специальностей постепенно растет. Предприятия ОПК призваны быть центром притяжения

для талантливой молодёжи, представляя – как это было в советское время – расширенные возможности реализации творческих амбиций в разработках, в науке и технологиях. Считаю, что нам следует подумать и о целевом направлении молодых работников ОПК и студентов технических вузов на практику в передовые российские и мировые лаборатории, институты и заводы. Управление современным технологическим оборудованием требует высочайшей квалификации, серьезных знаний и навыков, постоянного обучения. Поэтому надо обязательно поддерживать и программы повышения квалификации непосредственно на производствах.

Беспрецедентный масштаб программы вооружений и модернизации ОПК подтверждает всю серьёзность наших намерений. Мы понимаем, что России придётся привлечь на реализацию этих планов очень большие финансовые ресурсы.

Задача состоит в том, чтобы, не истощив, а умножив экономические силы страны, создать такую Армию, такой ОПК, которые способны обеспечить России суверенитет, уважение партнеров и прочный мир.

**По материалам пресс-службы
Президента и Правительства УР.**

4 марта 2012 года - выборы Президента РФ

ОПК - шанс на прорыв

Президент Удмуртской Республики Александр Волков о проблемах, поднятых в статье В. Путина «Быть сильными: гарантии национальной безопасности для России».

У меня есть возможность сравнивать отношение руководства нашей страны к оборонно-промышленному комплексу в 1990-е и 2000-е годы. И это сравнение далеко не в пользу «лихих девяностых».

Тогда, независимо от того, кто возглавлял федеральное Правительство, господствовало представление об ОПК как об обузе для экономики страны. А под красивым словом «конверсия» скрывался элементарный развал самой передовой и технологичной отрасли российской экономики.

Возвращение к реальной государственной политике в сфере оборонного производства началось только в «нулевые годы» и шло с большим трудом. Я не раз и не два участвовал в разного рода совещаниях по проблемам развития оборонной промышленности. Не раз и не два Удмуртия становилась местом таких совещаний на высшем уровне. И мне хорошо известна позиция В.В.Путина по этим вопросам. Но его статья «Быть сильными: гарантии национальной безопасности для России» заставила на многое посмотреть, как говорится, новыми глазами.

Мы часто повторяем, что ОПК – это средоточие высоких технологий. Так оно и есть. Но идея В.В.Путина сделать высокотехнологичные оборонные предприятия локомотивами развития промышленности в целом – это очень сильная и перспективная идея. Ее не удалось реализовать в Советском Союзе, но можно и нужно реализовать в современной России.

Многие наши предприятия уже

делают шаги в этом направлении. Кто сегодня развивается наиболее успешно? Именно те предприятия ОПК, на которых смогли найти «мирное» применение оборонным технологиям: те же Воткинский завод, Ижевский радиозавод, Аксион-холдинг, Сарапульские заводы. Но пока это – инициатива самих предприятий. Если завтра эта инициатива получит серьезную государственную поддержку и станет частью государственной политики в сфере ОПК, она будет прочным основанием для настоящего прорыва.

Порадовало меня и, уверен, порадует и наших «оборонщиков» решение В. В. Путина «размещать госзаказ не на один год, а сразу на три-пять, даже семь лет». Этого решения мы ждали давно. Оно позволит нашим оборонным заводам перейти в плановый, а не авральный режим работы.

Стоит порадоваться за Воткинский завод и его смежников. Как полагает В.В.Путин, «в предстоящее десятилетие в войска поступит более 400 современных межконтинентальных баллистических ракет наземного и морского базирования, около 100 космических аппаратов военного назначения, 10 бригадных комплектов ракетного комплекса «Искандер-М».

Но главное даже не в этом, а в том, что В.В.Путин видит ОПК локомотивом создания высокотехнологичной промышленности страны. А основную роль в этом деле отдает молодежи. Вместе с оборонными производствами будет совершенствоваться и система подготовки



инженерных кадров. Элементы этой новой (контрактной) системы у нас уже есть. Остается сделать хорошее исключение неукоснительным правилом, и тогда талантливые молодые люди, способные думать головой и работать руками, придут в технические ВУЗы и в «оборонку», которой очень не хватает свежей крови.

Все эти темы уже так или иначе звучали в последних выступлениях В. В. Путина. Но его предложение поднять статус и зарплату в оборонных отраслях до уровня Армии – это очень сильный шаг.

На оборону в России всегда работали лучшие из лучших. Поэтому мы и лидировали в этой сфере. Нужно вернуть тем, кто занят в ОПК, статус, самосознание и социальное положение «государевых людей», опоры и надежды России. И тогда мы, действительно, станем сильными.

4 марта 2012 года - выборы Президента РФ

Защитим страну!

Под таким лозунгом 23 февраля на стадионе «Лужники» в Москве прошел многотысячный митинг в поддержку кандидата в Президенты РФ В. Путина. Владимир Владимирович прибыл на митинг и выступил перед собравшимися.



было больше. Мы хотим, чтобы у нас было больше детей в России, чтобы они были здоровы, чтобы получали хорошее образование, а потом и достойную работу. И мы все вместе готовы работать на благо нашей великой родины. Готовы не только работать, но и защищать ее.

Защищать ее во все времена и всегда. Мы не

нальный, но единый и могучий российский народ. Я хочу вам сказать, что мы никого не отталкиваем, мы никого не шельмуем и не цепляем, наоборот, мы призываем всех объединиться вокруг нашей страны. Конечно, всех тех, кто считает нашу Россию своей собственной Родиной, кто готов беречь ее, дорожить ею, и кто верит в нее.

И мы просим всех не заглядывать за бугор, не бегать налево, на сторону, и не изменять своей Родине. А быть вместе с нами, работать на нее и на ее народ, и любить ее так, как мы, всем сердцем. И я спрощу вас еще раз, мы любим Россию? Участники митинга: Даааааааааа.

В. Путин: Да, я хочу вас всех поблагодарить за поддержку, и всех, кто здесь на стадионе находится в Лужниках и за его стенами. И всех, кто поддерживает нас в каждом уголке нашей огромной великой Родины. Я не могу обнять каждого из вас и каждому пожать руку. Но я все вижу, и благодарю вас и за поддержку, и за моральную помощь. Благодарю вас за каждый ваш голос. Мы еще очень многое должны сделать для России, и мы будем делать это, опираясь на талант нашего народа, на нашу великую историю, которая написана потом и кровью наших предков. В этом году мы будем отмечать 200-летие во дня Бородинской битвы, и как не вспомнить Лермонтова и его Чудобогатырей? Мы помним эти слова еще с детства, со школы, помним этих воинов, которые перед битвой за Москву клялись в верности Отечеству, и мечтали умереть за него. Помните, как они говорили? И Есенина будем помнить, будем все помнить наше величие. Так вот, вспомним эти слова:

«Умремте ж под Москвой,
Как наши братья умирали!
И умереть мы обещали,
И клятву верности сдержали!»

Битва за Россию продолжается, победа будет за нами.

В. Путин: Дорогие друзья, я приветствую всех вас, всех, кто пришел сегодня сюда на стадион и тех, кто находится за его стенами. Сюда пришло, несмотря на ненастную погоду, большое количество людей. Десятки тысяч людей. Это символично, хочу обратить внимание, что сюда пришли разные люди. Сюда пришли разные люди по возрасту, по национальности, по вероисповеданию. Мужчины и женщины.

И это символично, что мы собрались именно сегодня – 23 февраля, в День защитника Отечества, потому что мы с вами и есть сегодня в эти дни действительно защитники нашего Отечества. Мы пришли сегодня сюда для того, чтобы сказать, что мы любим Россию. Для того чтобы сказать так, чтобы услышала вся страна. И я сейчас вас спрощу и прошу ответить вас однозначно, прошу ответить мне простым коротким словом "Да". Итак, мой вопрос – мы любим Россию?! Участники митинга: Даааааааааа!

В. Путин: Конечно, мы любим Россию. И таких, как мы, людей разделяющих наши взгляды, не десятки тысяч, нас десятки миллионов в России. Нас больше чем 140 миллионов человек, но мы хотим, чтобы нас

допустим, чтобы кто-нибудь вмешивался в наши внутренние дела, не допустим, чтобы кто-нибудь навязывал нам свою волю, потому что у нас с вами есть своя воля. Она всегда помогала нам во все времена побеждать. Мы с вами народ-победитель. Это у нас в генах, в нашем геномном коде. Это передается у нас из поколения в поколение. Мы и сейчас победим, и я вас хочу спросить, мы победим? Участники митинга: Даааааааааа!

В. Путин: Да, мы победим, но нам с вами недостаточно победить на этих выборах. Мы с вами должны смотреть дальше. Нам нужно победить и преодолеть большое количество проблем, которых у нас, собственно говоря, как и везде, хватает. Это несправедливость, мздоимство, хамство чиновников, это бедность и неравенство, в конце концов. Но я мечтаю о том, чтобы каждый человек в нашей стране - и большой начальник, и рядовой гражданин - жили по совести. И это делает нас намного сильнее. Я мечтаю о том, чтобы в душе каждого человека была надежда, надежда на лучшую долю и на счастье. Я мечтаю, чтобы все мы были счастливы, каждый из нас. Но как это сделать? Главное – чтобы мы были вместе. Мы – это многонацио-

Твой голос нужен

4 марта 2012 года - выборы Президента РФ

Мы голосуем *за* Путина



Участниками митинга-поддержки Владимира Путина в Москве стали члены профсоюзной организации ОАО «СРЗ» А.Гуриков и Е.Фатеева. По возвращении из столицы Андрей Викторович поделился с нами своими впечатлениями.

- В составе делегации от Удмуртии было около 200 человек. Главным образом, это представители Народного фронта: члены партии «Единая Россия», профсоюзы и ряд общественных организаций. Можно сказать, в ней была представлена вся большая география Удмуртии, от городов Ижевска, Глазова, Воткинска до различных районов республики. Делегация от города Сарапула состояла из 14 человек. Особо хочется подчеркнуть, что основу группы поддержки от УР, составили представители молодого поколения.

На фирменном поезде «Удмуртия» мы прибыли в Москву в 11.00 праздничного дня 23 февраля. Уже в 11.30 находились на трибуне огромного столичного стадиона «Лужники». Казалось, здесь собралась вся наша страна. Рядом с нами расположились делегации от Калмыкии, Башкортостана, Саха-Якутии, Кубани и многих других регионов России.

Начавшийся позже митинг-концерт проходил сразу на двух аренах стадиона – Большой и Малой, поскольку в этот день здесь собралось огромное количество людей, желающих выразить свою поддержку Владимиру Путину. (По данным ГУ МВД по Москве, в митинге приняло участие более 130 тысяч человек при

заявленных 100 тысячах).

Особо отмечу необыкновенно яркую, доброжелательную атмосферу акции. Участники митинга, среди которых люди самых разных возрастов, поднимали вверх российские триколоры, разноцветные воздушные шары, плакаты и транспаранты в поддержку Путина. Среди них, развивался национальный флаг Удмуртии и даже был флаг от Якшур-Бодьи. Здесь были лозунги «Ижевск за Путина!» и от Сарапула «Детские сады за Путина!».

Митинг открыл телеведущий первого канала ТВ Михаил Леонтьев, затем по очереди выступили: председатель Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности Иван Мохначук, мэр Москвы Сергей Собянин, Герой России, летчик-испытатель Магомед Толбоев и ставший недавно знаменитым начальник цеха «Уралвагонзавода» Игорь Холманских. Многочисленный отряд наших известных артистов придавал мероприятию праздничную, радостную атмосферу.

Лично на меня огромное впечатление оказало выступление С. Сабянина. Уже при первых его словах 100-тысячная группа сторонников В. Путина поддержала его громом оваций. Но когда Дмитрий Губерниев в свойственной ему эмоциональной манере объявил: кандидат в Президенты России Владимир Путин, - трибуны просто взревели. Владимир Владимирович шел через живой коридор своих сторонников, приветствуя каждого рукопожатием. Перед



Делегация г. Сарапула. 5-й справа А. Гуриков - председатель профкома ОАО «СРЗ».

нами был уверенный и открытый человек, настоящий лидер.

Поддерживая Владимира Путина по личному убеждению, я часто анализирую, к чему же сегодня подошла наша страна. Он принял государство 31 декабря 1999 года. Мы хорошо помним знаменитые слова Б.Ельцина того десятилетия: «Берите столько суверенитета, сколько сможете». И сегодня все хорошо понимают: месяц, два, три - и можно было спокойно делить Россию. Но именно В.Путин стал тем политиком, который смог сохранить целостность нашего государства. Сегодня показатели социально-экономического развития РФ и УР убедительно показывают высокие темпы роста. Нашим пенсионерам систематически выплачивается пенсия, значительно поднялся статус военных. Я уверен, жить стало лучше, хотя проблем еще хватает, и нам нужен по-настоящему сильный лидер, способный их преодолеть.

Авторитет Владимира Владимировича, его влияние в политике мирового масштаба очень велико. И у меня нет уверенности в том, что с другим руководителем запад будет считаться больше. Мое личное убеждение: сегодня просто необходимо каждому здраво оценить ситуацию. Более авторитетного и сильного лидера у нас просто нет. Поэтому я призываю всех заводчан обязательно прийти 4 марта на избирательные участки и отдать свои голоса за нашего единственно возможного кандидата в Президенты России Владимира Путина.



Делегация Удмуртии на стадионе «Лужники». 1-й слева А. Гуриков.

для ПОБЕДЫ!

4 марта 2012 года - выборы Президента РФ

«Россия и меняющийся мир»

«Россия является частью большого мира — и с точки зрения экономики, и с точки зрения распространения информации, и с позиций культуры. Мы не можем и не хотим изолироваться. Мы рассчитываем, что наша открытость принесет гражданам России рост благосостояния и культуры и укрепит доверие, которое все больше становится дефицитным ресурсом.

Но мы будем последовательно исходить из собственных интересов и целей, а не продиктованных кем-то решений. Россию воспринимают с уважением, считают с ней только тогда, когда она сильна и твердо стоит на ногах. Россия практически всегда пользовалась привилегией проводить независимую внешнюю политику. Так будет и впредь.

Цели нашей внешней политики имеют стратегический, неконъюнктурный характер и отражают уникальное место России на мировой политической карте, ее роль в истории, в развитии цивилизации». - это одна из цитат седьмой статьи В. Путина, опубликованной 27 февраля в «Московских новостях».



П. Тимченко.

Комментируя статью первый заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Госдуме Вячеслав Тимченко заявил: «Это долговременная программа укрепления национальной безопасности России, как важнейшего исходного условия развития экономики, демократических институтов, социальной сферы».

В XXI веке, по словам парламентария, национальная безопасность страны — это ее способность не только своевременно и адекватно реагировать на все более сложные вызовы стремительно меняющегося мира, но и предвосхищать их, действовать на опережение. «Вместе с тем мы понимаем, что возможности человеческого предвидения не безграничны. А потому задача состоит в том, чтобы подготовить наших сограждан к любому, самым неожиданным из-

ломам истории. Возродить Россию, способную не только надежно защитить свои национальные интересы, но и взять ответственность за обеспечение глобальной стабильности, за судьбы мира в целом», - отметил Тимченко.

Он назвал статью полемичной. «Например, он камня на камне не оставляет от утверждений, что возрождение оборонно-промышленного комплекса — это ярмо для экономики, непосильная ноша, которая в свое время разорила СССР. Подобные утверждения раздаются уже лет двадцать, и их смысл ясен без особых комментариев. Другое дело, что огромные ресурсы, вложенные в обновление оборонно-промышленного комплекса, в перевооружение Армии, должны служить мотором для модернизации экономики. Это ключевая мысль статьи», - считает депутат.

В заключение Вячеслав Тимченко добавил, что Путин обращается не только к россиянам. «Статья предостерегает руководство других стран против любых попыток решать свои проблемы за счет России, ясно дает понять, что «мы ни при каких условиях не откажемся от потенциала стратегического сдерживания и будем его укреплять».

Информация

Эпоха Владимира Путина в цифрах и фактах

- В 1992 г. Б.Ельцин отменил экспортную пошлину на нефтепродукты. В 1999 г. Правительство Е.Примакова вернуло ее, что дало пустому бюджету сразу 14 млрд. рублей. Когда В.Путин стал премьером Правительства, пошлина была увеличена в несколько раз и в дальнейшем продолжала расти.
- После того, как в 2004 году В.Путин окончательно ликвидировал Закон "Соглашение о разделе продукции", бюджет страны увеличился в 3-4 раза.
- После национализации ЮКОСА и суда над Ходорковским, собираемость налогов в стране увеличилась в 80 раз.
- При В.Путине ВВП России увеличился в 11 раз - со 177 млрд. долларов в 1999 году до 1 триллиона 966 млрд. долларов в 2011 году.
- Золотовалютные резервы России при В.Путине выросли в 40,6 раз — с 12,6 млрд. долларов в 1999 г. до 510,9 млрд. долларов на конец 2011 года.
- Средняя пенсия при В.Путине выросла почти в 19 раз - с 449 рублей в 1999 году до 8 500 рублей в 2011 году.
- При Путине уровень денежных накоплений граждан России вырос более чем в 13 раз - с примерно 40 млрд. долларов в 1999 году до не менее 532 млрд. долларов в 2011 году.
- За время правления Путина средняя заработная плата по стране увеличилась почти в 15 раз. В 1999 году она составляла 1522 рубля, а в 2011 году - уже 23 350 рублей.
- Средняя продолжительность жизни при Путине увеличилась на пять лет. В 2000 году - 65 лет, к 2011 году - 70 лет (больше, чем за всю российскую историю - 69 лет в 1990 году).
- За время правления Путина естественная убыль населения снизилась в 4 раза.
- При Путине уровень рождаемости увеличился на 41 процент. В 2000 году родилось 1266,8 тыс. человек (8,7 человек на 1000 человек населения), а в 2011 - 1789,6 тыс. человек (12,6 на 1000).
- С 1999 по 2011 г. - количество эмигрантов из России снизилось почти в 6 раз: с 214 тысяч до 35 тысяч человек.

По материалам пресс-службы
Президента и Правительства РФ.

Прямая линия с Главой города

Каждый понедельник в Администрации города работает прямая линия с Главой г. Сарапула. На многочисленные вопросы жителей отвечают А. Ф. Наумов и специалисты Администрации.

Будет ли улучшено питание детей в детских садах?

Бюджетом города Сарапула на 2012 год увеличены денежные средства в 2 раза на питание детей в дошкольных учреждениях. С 2012 года дополнительно предусмотрены в меню такие продукты как фрукты, сок, колбасные изделия, повидло. Увеличены средства на закупку кисломолочных продуктов (творога, сметаны), мяса говядины.

Где в Сарапуле можно получить психологическую помощь инвалидам и людям пожилого возраста?

В Центре социального обслуживания населения работает психолог, который в течение года проводит адаптационные мероприятия с гражданами пожилого возраста и инвалидами. Психологом центра проводится социально-психологическая работа (беседы, тренинги), а также регулярно анализируется психоэмоциональное состояние пенсионеров, находящихся на обслуживании.

Для граждан пожилого возраста и инвалидов в центре организованы и проводятся санитарно-просветительская работа и оздоровительно-профилактические мероприятия. Организована работа «Школа безопасности для пожилых людей и инвалидов» с привлечением сотрудников полиции, пожарной части, медицинских работников, юриста.

Отделением срочного социального обслуживания регулярно проводится благотворительная акция «Поможем друг другу».

Телефоны: социально-реабилитационного отделения 4-47-18; отделения срочного социального обслуживания 4-67-99.

Какие документы необходимо предоставить для включения многоквартирного дома в региональную адресную программу капитального ремонта?

На рассмотрение в Администрацию города Сарапула необходимо предоставить пакет документов, включающий в себя:

- проектно-сметную документацию,
- оформленные протоколом решения собственников об участии в программе, доле участия собственников в ремонте и определении видов работ по капитальному ремонту.

Обязательными условиями включения домов в программу являются отсутствие задолженности по оплате коммунальных услуг и проведение кадастрового учета земельного участка под многоквартирным домом.

Планируется ли реконструкция оздоровительного лагеря «Орленок»?

В 2011 году в лагере «Орленок» были снесены аварийные корпуса. В 2012 году здесь будет осуществлен капитальный

ремонт плавательного бассейна. В ближайшие годы в целях увеличения вместимости лагеря до 300 человек планируется реконструкция оставшихся спальных корпусов.

ВНИМАНИЕ

По поручению зам. Председателя Правительства УР И.И. Бикбулатова и обращения Генерального директора ОАО «СРЗ» А.А. Лянгузова в администрации города рассмотрен вопрос.

По результатам рассмотрения сообщаем, что жилой район Дубровка, включен в границы муниципального образования «Город Сарапул». Работы по проектированию электроснабжения района включены в бюджетную заявку г. Сарапула на 2012г. за счет средств республиканского бюджета. Согласно программе «Газификации г. Сарапула 2011-2015гг.» работы по газификации района предусмотрены на 2014 год. Проектно-изыскательские работы по водоснабжению будут выполнены по окончании строительства водопровода в мик. Электонд, но не ранее 2015 г.

Глава Администрации г. Сарапула
А.Н. Сизов.

Уважаемые пассажиры автобусных маршрутов. Администрация г. Сарапула сообщает, что с 1 марта 2012 года все автобусы на городских автобусных маршрутах будут предоставлять пассажирам право проезда по всем видам проездных билетов.

Юбилей

Гражданской обороне – 80 лет

Еще в бывшем Советском Союзе 4 октября 1932 года были созданы по линии местной противовоздушной обороны (МПВО) оборонные общественные организации – группы самозащиты различного назначения. В предвоенные и в военные годы подготовка этих групп по защите от опасностей позволила сохранить многие человеческие жизни в годы

Великой Отечественной войны.

И в наши дни полезен опыт подготовки общественных формирований МПВО. Названия этих формирований, их назначение стали немного другие, но необходимость таких формирований не отпала, как и обучение населения способам самозащиты. Также возникла еще необходимость обучать население способам противодействия терроризму и самозащиты в экстремальных ситуациях, вызванных террористическими актами.

Несмотря на все трудности, на нашем предприятии ведется планомерная работа согласно плану основных мероприятий по вопросам гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности.

Проводятся штабные тренировки, командно-штабные учения с нештатными аварийно-спасательными формированиями. Совместно с бюро пожарной профилактики проводятся тренировки по эвакуации работников на случай возникновения пожара и других ЧС.

Санитарный пост предприятия ежегодно принимает участие в городском соревновании санитарных постов потенциально-опасных объектов экономики города Сарапула.

1 марта традиционно отмечается Всемирный День гражданской обороны. Подправляем всех работников предприятия, личный состав нештатных аварийно-спасательных формирований с праздником. Будьте всегда готовы к действиям в чрезвычайных ситуациях, но пусть в нашей жизни их будет как можно меньше.

Начальник бюро отд. МП и ГО № 50
Л. Вахрушева.



На снимке (слева направо): Л. В. Вахрушева - нач. бюро, В. В. Глухова - ст. инспектор ВУС, В. Г. Башкирова - зав. складом, А. В. Штин - нач. отд. № 50.

Поздравляем!

Завод стал ее судьбой



4 марта отмечает свой юбилейный день рождения Сполохова Мосована Масхутовна, контролер измерительных приборов и специнструмента отдела Главного метролога ОАО «Сарапульский радиозавод».

Сполохова М. М. приехала в г. Сарапул после окончания восьмилетней школы пятнадцатилетней юной девушкой из поселка Дербешка Татарской АССР. Свою трудовую деятельность она начала на заводе в 1972 году завхозом, где сразу были отмечены ее трудолюбие, исполнительность и коммуникабельность. В 1987 году Мосована Масхутовна перешла в отдел главного метролога и работала старшим кладовщиком в кладовой ПКИ. За короткое время она быстро освоила эту профессию. Ее аккуратность в работе, стремление постоянно повышать свои знания, умение четко и правильно планировать работу - все это позволило Мосоване Масхутовне зарекомендовать себя специалистом высокого уровня. В 2005 году ее перевели контролером радиоизмерительных приборов и инструментов пятого разряда. Ее профессиональная компетентность, трудолюбие, умение общаться с

окружающими снискали ей заслуженное уважение в коллективе. К отличительным чертам М. Сполоховой можно отнести дисциплинированность и ответственность, ей свойственно добросовестное отношение к исполнению не только должностных обязанностей, но и разовых поручений. За многолетний, добросовестный труд Мосована Масхутовна неоднократно поощрялась благодарностями и Почетными грамотами предприятия, ей присвоено звание «Ветеран труда завода». В 2011 году Мосована Масхутовна была награждена Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ. М. Сполохова Масхутовна не только прекрасный работник, но и очень яркий, активный и неравнодушный человек. Ее энергии хватает и на общественную работу и на ведение большого домашнего хозяйства, где все устроено со свойственной ей рачительностью и аккуратностью. Мосована Масхутовна прекрасная жена и мать, с мужем воспитывают сына. Муж Мосованы Масхутовны Н. Сполохов, тоже работает на радиозаводе, в цехе № 26. « В том, что я скажу, нет ничего оригинального, - говорит Мосована Масхутовна, - но я очень благодарна нашему радиозаводу, он действительно стал моей судьбой».

Коллектив отдела №37 поздравляет Мосовану Масхутовну с днем рождения и от всей души желает ей сохранить живой неравнодушный характер, звонкий голос и заразительный смех на долгие-долгие годы, а также здоровья, счастья и всего самого-самого наилучшего!

Коллектив отдела № 37.

Информация

В соответствии с Положением о государственных наградах Российской Федерации, утвержденном Указом Президента Российской Федерации от 7 сентября 2010 № 1099, введена практика ношения на повседневной одежде лент орденов в виде розетки, а также миниатюрных копий знака отличия за безупречную службу и знаков к почетным званиям.

Кроме того, в торжественных случаях рекомендуется ношение ми-

ниатюрных копий государственных наград Российской Федерации.

Уважаемые заводчане, сегодня у вас есть возможность заказать изготовление миниатюрных копий ваших наград, независимо от давности награждения. Для этого вам необходимо обратиться в отдел управления персоналом № 34. Телефон для справок 25-60. Изготовление миниатюрных копий производится за счет заказчика.

*Примите поздравления,
юбиляры февраля!*

С 65-летием

Бельшева Ираида Павловна
Благодатских Александра Ивановна
Волжская Галина Александровна
Галимова Нурия Нургалиевна
Горшенин Анатолий Николаевич
Короткова Светлана Степановна
Яковлева Юлия Павловна

С 70-летием

Ершова Антонина Андреевна
Зылев Геннадий Александрович
Казанцев Юрий Петрович
Кишин Владимир Иванович
Красноперова Людмила Ивановна
Парамонова Маргарита Николаевна
Сырчина Любовь Евгеньевна
Ядрова Александр Иванович

С 75-летием

Габбасова Шахида М. Махаматовна
Дягилева Римма Анатольевна
Емшанова Наталья Павловна
Мамаева Нина Григорьевна
Михайлова Анна Федоровна
Пастухова Нина Александровна
Пименов Леонид Аркадьевич
Решетникова Галина Андреевна
Шамсумухаметова
Далфира Аслямовна

С 80-летием

Балалина Генриета Павловна
Бекетова Анна Ивановна
Брицова Раиса Сагитовна
Верещагина Любовь Михайловна
Дегтярева Валентина Яковлевна
Журавлева Галина Викторовна
Сабиров Абугали Миннегалиевич

С 85-летием

Боровикова Алевтина Николаевна
Журавлева Валентина Павловна

